

Χαιρετισμός Δημάρχου Αμαρουσίου Γ. Πατούλη, στα εγκαίνια της νέας πτέρυγας του 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου

Δευτέρα 10 Σεπτεμβρίου 2012, 5 μ.μ.

Κυρίες και Κύριοι,

Φίλες και φίλοι καλησπέρα σας,

Σας καλωσορίζω στους νέους ανανεωμένους χώρους του 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου, έτοιμοι να υποδεχθούν τους μαθητές, αύριο με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, σε ένα νέο περιβάλλον αναβαθμισμένο και με πρότυπες συνθήκες διδασκαλίας.

Πριν από μερικούς μήνες, είχαμε δεσμευτεί ότι το Σεπτέμβριο όταν οι μαθητές θα επέστρεφαν στα θρανία θα ξεκινούσαν μαθήματα στις νέες και αναβαθμισμένες σχολικές εγκαταστάσεις του 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου

Συνεπείς σε ό,τι είχαμε υποσχεθεί βρισκόμαστε εδώ απόψε για να παραδώσουμε, στους μαθητές και στους δασκάλους τους τη νέα πτέρυγα διδασκαλίας που προστέθηκε στο 4ο Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου και την προέκταση στο 4ο Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου, ένα έργο που θα συμβάλει σημαντικά στη βελτίωση της παιδαγωγικής διαδικασίας.

Η μελέτη και η κατασκευή του έργου με τίτλο: «Αναβάθμιση και Προσθήκη στο 4ο Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Αμαρουσίου, Οικοδομικές εργασίες και Η/Μ εγκαταστάσεις» και με τελικό προϋπολογισμό 2,3 εκατομμύρια ευρώ έγινε εξ' ολοκλήρου από τον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων με χρηματοδότηση από το Ε.Σ.Π.Α - Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αττική.

Μέχρι πέρυσι πολλά από τα παιδιά που φοιτούσαν στο 4ο Δημοτικό Σχολείο χρειαζόνταν να κάνουν χρήση των προκατασκευασμένων αιθουσών του σχολικού συγκροτήματος. Οι αίθουσες αυτές πλέον αφαιρέθηκαν από το χώρο και έδωσαν τη θέση τους σε μία ολοκαίνουρια σύγχρονη πτέρυγα που πληροί όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές κατασκευής σχολικών κτιρίων. Αντίστοιχα, για την εξυπηρέτηση των

αυξημένων χωροταξικά αναγκών του 4ου Νηπιαγωγείου ένα νέο κτίριο που εφάπτεται του παλαιού αναβαθμίζει σημαντικά τη λειτουργία του Νηπιαγωγείου. Αντίστοιχα εργασίες αναμόρφωσης των υφιστάμενων χώρων, υπαίθριων και κτιριακών με εκτεταμένες επισκευές και τροποποιήσεις αναβάθμισαν στο σύνολό τους τη λειτουργία των σχολικών συγκροτημάτων.

Οι νέες εγκαταστάσεις που κατασκευάστηκαν στο χώρο του 4ου Δημοτικού Σχολείου και του 4ου Νηπιαγωγείου ακολουθούν:

τις βασικές αρχές του βιοκλιματικού – ενεργειακού σχεδιασμού,
τις αρχές του ορθού προσανατολισμού των κτιρίων,
της ενοποίησης των αύλειων χώρων,
της αύξησης της λειτουργικότητας και εργονομίας των χώρων.

Όσον αφορά στο 4^ο Δημοτικό Σχολείο: κατασκευάστηκε εξαρχής νέο κτίριο, ισογείου και α' ορόφου, συνολικής επιφάνειας 1.600 τ.μ. που περιλαμβάνει:

7 νέες αίθουσες διδασκαλίας,

Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων με αποδυτήρια και χώρους υγιεινής κοριτσιών και αγοριών και αποθήκη

Κυλικείο, κουζίνα και τραπεζαρία

Βιβλιοθήκη

Εργαστήριο πληροφορικής με σύστημα συναγερμού

Αίθουσα Φυσικής - Χημείας

Επιπλέον χώροι υγιεινής μαθητών και ενηλίκων έχουν κατασκευαστεί στο χώρο διδασκαλίας

Στο υπόγειο του κτιρίου κατασκευάστηκαν αποθήκες, 9 θέσεις στάθμευσης, μηχανοστάσιο, λεβητοστάσιο και δεξαμενή νερού. Όσον αφορά στη στάθμευση έχουν δημιουργηθεί και άλλες 6 υπαίθριες θέσεις.

Κατόπιν αναδιάταξης του ελεύθερου χώρου, κατασκευάστηκαν ανοιχτό γήπεδο μπάσκετ / βόλεϊ με κερκίδες και μικρό θεατράκι με κερκίδες. Ο χώρος αναπλάσθηκε στο σύνολό του με τοποθέτηση φυτών και διατήρηση αύλειου χώρου για τους μαθητές.

Η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων πέρα από τις σχολικές δραστηριότητες μπορεί να φιλοξενήσει και άλλες χρήσεις της γειτονιάς ανεξάρτητα από το σχολείο χάρη στην αυτονομία της και δυνατότητα πρόσβασης και από διαφορετική είσοδο.

Στο πλαίσιο του έργου πραγματοποιήθηκαν εργασίες τροποποίησης, αναβάθμισης και στο υπάρχον κτίριο του 4^{ου} Δημοτικού όπου βάσει ανασχεδιασμού του χώρου δημιουργήθηκαν: νέες αίθουσες διδασκαλίας, νέα γραφεία για τους καθηγητές, βελτιώθηκαν οι χώροι υγιεινής, που πλέον είναι φιλικό και προς τα άτομα με ειδικές ανάγκες, τοποθετήθηκαν νέα δάπεδα, τροποποιήθηκε η παλαιά αίθουσα πολλαπλών χρήσεων και στη θέση της διαμορφώθηκαν αίθουσες διδασκαλίας, ενώ αποκαταστάθηκε η όψη του κτιρίου με επισκευές και ελαιοχρωματισμούς.

Το νέο κτίριο στο 4^ο Νηπιαγωγείο αποτελεί επέκταση που εφάπτεται του παλαιού και έχει συνολική επιφάνεια, ισόγειο και υπόγειο, 855 τ.μ.

Στην επέκταση του νηπιαγωγείου κατασκευάστηκαν αίθουσα ανάπαυσης νηπίων, πολυδύναμος χώρος, κουζίνα, χώροι υγιεινής για νήπια και ΑμεΑ.

Ένας ανθόκηπος και χώρος για παιχνίδι περιλαμβάνονται στον αύλειο χώρο του Νηπιαγωγείου για τις ανάγκες των νηπίων.

Και οι δύο νέες κτιριακές εγκαταστάσεις ακολουθούν τις βασικές αρχές βιοκλιματικού σχεδιασμού όσον αφορά: στη χωροθέτηση και στον προσανατολισμό, στην ηλιοπροστασία και στη σκίαση πετυχαίνοντας ισορροπημένο και φυσικό φωτισμό και αερισμό μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας.

Τα κτίρια διαθέτουν κατάλληλη θερμομόνωση, ενώ για την κατασκευή τους έχουν χρησιμοποιηθεί οικολογικά υλικά. Ο όροφος του Δημοτικού διαθέτει καλυμμένο με φυτά δώμα, ενώ υψηλή φύτευση έχει τοποθετηθεί και στις γύρω πλευρές του οικοπέδου με στόχο την όσο το δυνατόν απομόνωση του αύλειου χώρου από τους γύρω δρόμους.

Τα νέα κτίρια διαθέτουν συστήματα εξοικονόμησης ενέργειας:
φωτοβολταϊκά, και
εξαερισμό των αιθουσών διδασκαλίας με αισθητήρες διοξειδίου του άνθρακα,
αυτόματο σύστημα ελέγχου ηλεκτρικών εγκαταστάσεων.

Όλες οι μελέτες ακολουθούν τους ισχύοντες κανονισμούς στατικότητας,
θερμομόνωσης, ενεργητικής πυροπροστασίας κτλ.

Είμαστε υπερήφανοι σήμερα είμαστε σε θέση να παραδίδουμε αυτό το έργο στη
γειτονιά του Σωρού, ένα έργο που απαίτησε την επίμονη διεκδίκηση μας για την
υλοποίησή του.

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχηθώ σε όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, μαθητές,
δασκάλους και γονείς, μία καλή και δημιουργική σχολική χρονιά.

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας